

「你們要為耶路撒冷求平安！耶路撒冷啊，愛你的人必然興旺！」-詩篇 122:6

本週以色列焦點第 328 期

2023.11.30 猶太曆 5784

以哈停火協議延長： 人質與戰爭的拉扯

原定上週五（11/17）開始並於週二（11/28）結束的以哈停火人質交換協議，在最後一刻，因又有 10 名以色列人質獲釋返回，使獲釋人質總數達到 86 名，並促使停火協議又延長了 48 小時。



2023 年 11 月 28 日，位於以色列梅爾查維姆（ Merchavim ） ，民眾在巴勒斯坦恐怖組織哈馬斯 10 月 7 日襲擊加薩地帶劫持的人質獲釋後的回應。（ 照片來源： Alexander Ermochenko/Reuters ）

媒體報導稱，卡達尋求達成長期停火協議以此來結束以哈戰爭，其中協議的條件為遣返剩餘的 150 名人質，以換取大量巴勒斯坦囚犯的釋放。摩薩德局長大衛·巴尼亞（ David Barnea ） 、美國中央情報局局長威廉·伯恩斯（ William Burns ） 和埃及情報局局長阿巴斯·卡邁勒（ Abbas Kamel ） 少將皆於週二在卡達進行協議會談。目前會談討論將人質交換協議延長至週四之後，並以「哈馬斯釋放 10 名人質換取在加薩停火一天」的方式進行。

據悉，埃及情報局局長卡邁勒少將推動延長該協議，可能會持續到週日。**美國國務卿布林肯將在未來幾天抵達該地區並參與會談。據推測，會談內容將擴大討論解決人質危機和停止戰爭的方案。**

以色列總理辦公室稱，納坦雅胡致電在卡達的巴尼亞，討論人質釋放事宜，並考慮需要找到一種新機制來釋放男性人質，特別是被囚禁的士兵。下週要發生的事情將會特別

尖銳敏感，根據現有協議，以色列同意，每釋放一名囚禁在加薩的人質，就會釋放三名因安全相關罪行而被監禁在以色列的巴勒斯坦婦女和未成年人。迄今為止，週二已有 180 名巴勒斯坦囚犯獲釋，其中包括 30 名婦女和未成年人，**預計若想換回男性人質，則需要釋放更多的囚犯和那些犯下危害以色列國家安全罪行的人，包括殺害以色列人的人。**

據以色列軍方發言人表示，儘管加薩的巴勒斯坦人在加薩北部的以色列國防軍部隊附近放置爆炸裝置，違反了人質協議，但以色列官員們仍然遵守該協議條款，即要求以色列每天暫停在加薩上空約六個小時的空中監視，以便哈馬斯找到所有人質，這些人質被幾個不同的組織關押在不同的地點。美國五角大廈表示，他們同時也暫停對加薩的監視。



2023 年 11 月 26 日，這些人質從加薩走廊的哈馬斯囚禁中獲釋。一輛載有被哈馬斯釋放人質的車輛駛向以色列南部奧法基姆 (Ofakim) 的哈澤里姆 (Hatzetim) 軍事基地，人們歡呼雀躍。(照片來源：Menahem Kahana/AFP)

即使知道停火人質交換協議將使哈馬斯有能力「整頓和重組」、甚至在社群媒體上「進行宣傳」，並且帶給以色列更多的風險，但以色列總理班傑明·納坦雅胡 (Benjamin Netanyahu) 最終接受這困難的選擇之原因是為了能看到人們與家人團聚，並兌現最終所有人質都會回家的可能性與承諾。「我們又帶了一批人質、兒童和婦女回家，當我們看到家人團聚時，整個國家都深受感動。」納坦雅胡在一段影片中表示。

他補充說道，他已告訴美國總統喬·拜登（Joe Biden），他對延長目前的停火協議持開放態度，但一旦協議結束，以色列國防軍地面行動將全面恢復，致力執行以下任務：「釋放所有人質、消滅這個在地上和地下的哈馬斯恐怖組織，並確保它不會再對以色列國構成威脅。」

經文與禱告方向

彌迦書 6:8

世人哪，耶和華已指示你何為善。他向你所要的是甚麼呢？只要你行公義，好憐憫，存謙卑的心，與你的神同行。 **出**

箴言 24:6

你去打仗，要憑智謀；謀士眾多，人便得勝。

歷代志下 32:8

與他們同在的是肉臂，與我們同在的是耶和華—我們的神，他必幫助我們，為我們爭戰。」

禱告方向

親愛的主，我們持續為以色列和人質獲釋守望禱告，祈求神保守仍被囚禁在加薩的人質，賜給他們信心和盼望，有

力量堅持到獲釋那日。我們為已獲釋的人質感謝祢，懇求神親自安慰和醫治這些歸來的人質和其家屬，使他們的身心靈都完全恢復，重新回到生活的軌道。我們禱告國際社會能看清恐怖組織的手段，即利用劫持人質來達到毀滅以色列國並擴大其暴政勢力範圍的目的，並期盼國際間有更多聲援以色列的國家。祈求神大能的手介入，幫助以色列贏得這場戰爭和國際間的公關戰。奉主耶穌的名禱告，阿們。

撰文 | 校稿 | 編審 | 耶路撒冷全球華人敬拜中心團隊

參考資料來源：

“ Hamas expresses desire to extend truce with Israel past initial four days,”
TOI, 2023/11/27

<https://www.timesofisrael.com/hamas-expresses-desire-to-extend-truce-with-israel-past-initial-four-days/>

“10 Israelis freed amid talk of long-term truce,” JP, 2023/11/28

<https://www.jpost.com/israel-news/article-775616>

社群平台打擊反猶與仇恨言論



伊隆·馬斯克與以色列納坦雅胡總理向遭逢哈馬斯大屠殺的基布茲進行訪問。(照片來源：MAARIV)

x 平台將協助撤除反猶與煽動言論

本週一(11/27)，科技強人伊隆·馬斯克(Elon Musk)訪問以色列，此次訪問為原先預定的行程，且適逢以哈戰爭停火期間。週一當天，以色列官方接待馬斯克，並帶他訪視10月7日遭逢哈馬斯大屠殺的地區、聽取內蓋夫委員會主席與以色列國防軍發言人針對大屠殺的講解，並觀看哈馬斯對以色列人實施暴力行為的影片。

以色列總理班傑明·納坦雅胡也親自接見馬斯克，並針對人工智慧安全問題與社群媒體上的反猶主義言論進行討論。

馬斯克表態願意支持以色列，並表示目前在社群媒體上最大的挑戰是「最終達成說服人們停止對『參與謀殺』的宣傳」，所指的是在社群媒體上煽動反猶的激進言論，該言論促使全球各地爆發無數起攻擊猶太人的事件。

據反誹謗聯盟（Anti-Defamation League）統計指稱，以哈戰爭爆發後，美國的反猶暴力事件較去年同期增加近四倍。

馬斯克重申，他反對反猶主義與任何「煽動仇恨與衝突」的言論，並強調 x 平台不會宣揚仇恨言論，亦提到 x 平台為人們發佈不同觀點的平台，但將限制某些可能違反上述政策的貼文，稱這種做法是「言論自由」並非觸及自由。



TikTok 標誌。(照片來源：DADO RUVIC/REUTERS)

TikTok 發佈聲明刪除仇恨言論

自以哈爆發戰爭後，TikTok 假帳號的刪除量增加 67%，據悉約 3500 萬個假帳號被刪除，這些假帳號專注於發佈仇恨言論的訊息，已觸犯 TikTok 的使用規則。

TikTok 表示：「自 10 月 7 日至 11 月 17 日，我們針對衝突爆發的地區已刪除超過一百萬則違反我們平台規則的影片，包括宣傳哈馬斯或散播恨言論、恐怖主義的訊息的影片。」並補充說：「同一時間，我們也在衝突外的其他地區中，刪除了數百萬條內容。」

最後 TikTok 平台總結：「這是一個充滿挑戰的時刻，我們將繼續聽取影像創作者、社會團體或其他專家的建議，及思考當如何改善 TikTok 平台的安全性。」

10 月 7 日哈馬斯屠殺並擄掠以色列人民後，在社群媒體掀起前所未有的公關戰，被蓄意煽起的反猶意識更如海嘯般衝擊全世界，鑑於一個多月來不斷激增的反猶暴力事件，X 平台與 TikTok 平台已率先起身阻止「反猶仇恨言論」與「支持哈馬斯的激進言論」，盼能降低世界對猶太人的敵意與帶出成效。

讓我們繼續為社群媒體來守望，懇求神興起媒體界具正面影響力的人，並透過媒體來傳遞事實與真相。

經文與禱告方向

以賽亞書 5:20

禍哉！那些稱惡為善，稱善為惡，以暗為光，以光為暗，以苦為甜，以甜為苦的人。

詩篇 145:17

耶和華在祂一切所行的，無不公義；在祂一切所做的都有慈愛。

禱告方向

親愛的主，祢是公義的神，在反猶意識如浪潮般席捲全球時，我們懇求祢掌權在所有的媒體平台，並遏止所有攻擊以色列的言論，懇求主繼續興起媒體界具有正面影響力的人，使用他們來傳遞事實和真相，奉主耶穌的名禱告，阿們。

翻譯 | 校稿 | 編審 | 耶路撒冷全球華人敬拜中心團隊

參考資料來源：

“Elon Musk to meet with Israeli president, prime minister, hostage families on Monday” JP, 2023/11/26

<https://www.jpost.com/breaking-news/article-775274>

“TikTok releases statement enforcing rules against hate content” JP, 2023/11/26

<https://www.jpost.com/israel-news/article-775201>

“Elon Musk visits Israel, tours October 7 horror sites with Netanyahu” JP, 2023/11/27

<https://www.jpost.com/breaking-news/article-775304>

一粒小種子終將成長為大樹

新約聖經的猶太背景



一棵茁壯成長的大樹

傳統上對於「芥菜種」的教導，結合了兩次在福音書中所提及的信息，一次是耶穌將其與神的國相比（馬太福音 13:31），另一次則是耶穌談到信仰時（馬太福音 17:20）。在談到信仰時，耶穌根本沒有提到種子的大小，然而在「神的國」的教導中，我們聽見小種子將成長為大樹。

以西結的比喻

耶穌提及的樹讓我們想起聖經裡其他寓言中的樹，我們在《以西

結書》中讀到：「各類飛鳥都必宿在其下，就是宿在枝子的蔭下。」（以西結書 17:23）。先知以西結所談到的是復興的以色列，而耶穌所說的為神的國，兩者的起源都是小的且卑微的，但他們分別都講述了神是如何將微小的轉變為偉大的。

在希伯來聖經（Tanach）中發現新答案

這是一個很好的例子，說明以色列國與希伯來聖經如何幫助人們了解耶穌所說的比喻，這株開著黃色花朵且看似不起眼的植物（芥菜種）會讓您想知道耶穌用其作為比喻的含義，當您回過頭翻看舊約聖經時，您就會找到答案。

文章來源：Israel Institute of Biblical Studies

翻譯 | 校稿 | 編審 | 耶路撒冷全球華人敬拜中心團隊

我們等待已久的戰爭

只有神知道為何要經歷一世紀之久的伊斯蘭恐怖主義活動後，才讓我們清醒意識到必須將伊斯蘭恐怖組織從地球上消滅的事實。



以色列軍隊在加薩走廊對哈馬斯採取行動。（照片來源：以色列國防軍）

你可能會認為 1929 年的希伯倫大屠殺、海岸公路巴士大屠殺、公園飯店大屠殺、斯巴羅大屠殺（Sbarro）以及其他太多不堪回首的大屠殺，足以讓我們相信必須剷除這些現代怪物。

發生的大屠殺才點燃了人們的憤怒，而這憤怒是必然的，並使我

們義憤填膺地宣佈「開戰」！

我們曾經實在是太過天真，沒想到這些按著上帝的形象被造的人，可以撕裂嬰兒、強姦少女、肢解屍體，然後興高采烈地在網路展示大屠殺，讓全世界都看到他們已墮落成龐然怪物，而且這份邪惡必須被剷除消滅。

正如創世記中使者所描述的以實瑪利的後裔（創 16:12），即使是動物也不會表現出「他為人必像野驢」（希伯來原文 *pere adam*）那種毫無人性的邪惡。聖經通常把這詞翻譯為「野人」，實際上是指披著人皮的野獸。對於這些怪物，我們有另一個名稱，即「亞瑪力人」。

從我們的歷史起點開始，我們就一直面對著這些帶有邪惡、扭曲價值觀的族群，他們存在的唯一理由就是消滅以色列人民，且不惜付出任何的代價。在約書亞的世代之後，就開始與他們作戰，他們雖僥倖存活下來，然而他們致人於死地的相同基因至今仍在驅使這些掠奪者對抗猶太人和以色列。

他們如法老一般，無法被說服、懲戒或收買，最後只能被剷除。這是上帝給我們的誡命，每逢普珥節，當以色列人想起他們的後

裔哈曼時，我們都會再次強調這條誡命。

現在，他們的叫陣吶喊聲在全球各地迴響，因為這些處心積慮想摧毀以色列的人選擇在仇恨、嗜血和對上帝子民的邪惡戰爭中來養育自己的孩子，確保他們世世代代傳播這致命的毒藥。正如以色列總理納坦雅胡所說，我們將面臨的是一場持久戰。

事實上，正是我們敬愛的現任總理的妥協直接導致了這場大屠殺。這次恐怖襲擊的頭目阿里·卡迪（Ali Qadi，現已被消滅）和葉海亞·辛瓦爾（Yahya Sinwar）正是在 2011 年災難性的「沙利特囚犯交換」協議（Shalit deal）中，所釋放的一千多名恐怖份子之一。現在是我們該振作起來的時刻，不該再表現出任何軟弱、妥協或荒唐的「人道主義」姿態，這些都是為那些尚未墮落為鬼魔的人類而準備的。

以色列在世界列國之先

哈馬斯或許已開啟針對以色列人的恐怖戰爭，因為我們是離他們最近的敵人，但這場戰爭並不止於猶太人，這是個迅速生長的毒瘤，是哈馬斯想要影響整個世界，從最近全球各地對哈馬斯的支持表明，已經有太多的人受到影響。

正如歷史上經常發生的情況，猶太人民站列在人類鬥爭的最前線。人們因伊斯蘭教發出的憤怒感到顫慄，因此他們機械式地在自由國家的街道上游行，帶著憤世嫉俗的態度要來「解放」加薩，而任何有頭腦的人都知道是哈馬斯奴役了他們自己的人民，這場戰爭真正的目的是把加薩和巴勒斯坦人民從這些恐怖暴君的手中解救出來。

在我看來，我們正處於防止自由世界落入伊斯蘭黑暗的最後時刻。許多西方國家已經在道德混亂和絕望的虛無主義漩渦中迷失了方向，因此以色列沒有時間來等待文明世界鼓起勇氣與我們一起打這場光榮且必然的戰爭。

以色列正帶頭領軍，以哈馬斯的過度殺戮之名，向這些仇恨者開戰，要將他們從我們當中除去。黎巴嫩也必須擺脫真主黨的控制，同樣地，伊朗必須從阿亞圖拉（Ayatollah）的恐怖統治中解放出來。以色列，加油。



巴勒斯坦人在加薩走廊的汗尤尼斯（Khan Yunis）檢查以色列空襲後被摧毀的建築廢墟。（照片來源：Atia Mohammed/Flash90）

我們絕不能屈服於國際壓力，我們絕不能在哈馬斯沒有全面投降的情況下同意永久停火。我們也不能憐憫那些被有偏見的媒體稱為「無辜者」的人，和那些為恐怖份子鼓掌並慫恿他們繼續前進的人。

我們不是在與個人交戰，而是與國家和意識形態作戰。我們的「戰爭規則」不能被這些在美國和歐洲失敗且所謂的「政治正確思想哲學」左右。打擊哈馬斯的戰鬥，就像是打擊蓋達組織（Al Qaeda）、伊斯蘭國（ISIS）和所有其他伊斯蘭恐怖主義的組織一樣，絕不能半途而廢，如果我們想贏得勝利並為子孫後代消弭這

樣的威脅，就不可半途放棄。

如果我們成功了，以色列將成為其他國家效仿的榜樣，但如果我們沒有獲勝，求上帝保守。倘若其他國家不支持我們這場史詩般的戰場，那麼這地球上任何地方的人都會是不安全的。

致加薩

你們一定記得，因為就在不久前，我們把整個加薩走廊交給你們了。我們（愚蠢地）認為你們會利用這個機會為你們的人民打造繁榮的生活，所以我們慷慨地留下我們多年來在那裡經營的整個溫室行業。相反地，瘋狂的暴徒放火燒毀了拱手交給你們價值十億美元的貿易。

也許是你們太恨我們了，以至於拒絕觸碰猶太人建造的任何東西？不，是你們的那份仇恨，我們甚至連猶太會堂都留在這裡給你們，但你們卻褻瀆又摧毀它，以此發洩仇恨。

你們摧毀滴灌事業和未來繁榮的可能性，以此來傳達一個訊息：「我們的目標不是為家人建造更好的生活，而是獻身於聖戰、死亡和統治我們的敵人，這就是伊斯蘭教的『榮耀』。」你們是這

麼說的。

請注意，親愛的加薩，那些企圖毀滅我們的恐怖份子給他們自己、他們的家人和你們的人民帶來了毀滅，你們那些預言我們會滅亡的領導人也啞口無言。

請注意，面對你們摧毀我們的邪惡陰謀，我們的人民已經復活，重新願為生命和自由獻身，我們的軍隊與全國上下人民煥發一股新的團結精神和力量。我們正經歷著彼此顧惜和相愛的暖流，並自願參加一切有助於我們的武裝部隊擊敗你們的行動，我們內部的分歧已被令人震驚的真正友情和團結所取代。

請注意，我們已團結一心，作為一個國家，同心協力，目標一致地要來戰勝邪惡勢力，我們必定會得勝。

因此，也應驗了這預言：「在你征戰的日子，你的子民都樂意投身。」（詩篇 110:3 新譯本）

文章來源：以色列今日報（israel today）大衛·拉撒路
（David Lazarus）

文章日期：2023/11/24

經文與禱告方向

彌迦書 6:8

世人哪，耶和華已指示你何為善。他向你所要的是甚麼呢？只要你行公義，好憐憫，存謙卑的心，與你的神同行。

詩篇 110:3

當你掌權的日子（或譯：行軍的日子），你的民要以聖潔的妝飾為衣，甘心犧牲自己。

出埃及記 17:16

耶和華已經起了誓，必世代代和亞瑪力人爭戰。

禱告方向

親愛的主，我們期盼祢的公義得以彰顯，讓世人看見以色列的神在為他們爭戰（書 10:42），並且要透過他們釋放更多在仇恨暴力管轄之下的人民。我們繼續懇求神幫助以色列帶回所有被哈馬斯綁架的人質，並靈巧地達成後續任何人質交換的停火協議。感謝祢差派使者保護和指引在前線的以色列國防軍，使他們經歷祢大能的神蹟，讓他們的心

軟化再次回轉向祢，讓以色列全國人民倚靠那位長久以來
向他們守約慈愛的神。主，我們繼續為以哈戰爭守望禱告，
祈盼祢在全球興起更多的基督徒以禱告一同參與這場光明
與黑暗的戰爭。奉主耶穌的名禱告，阿們。

翻譯 | 校稿 | 編審 | 耶路撒冷全球華人敬拜中心團隊

大屠殺事件與反猶主義（上）



美國左翼反猶主義人士舉牌聲援巴勒斯坦並反對以色列。（照片：INSS）

2021 年人口統計，當時全球猶太人總數已經達到約 1520 萬人，時至今日，以色列的猶太人口約為六百萬人，表示亦有約一千萬的猶太人分散居住在世界各國當中，然而遍佈在列國的猶太人時常會招致到許多針對「猶太裔」的暴力、歧視或偏待行為，日益盛行（或著該說是一直都存在的）反猶行徑的起源究竟源自於哪？以及反猶的原因為何？值得我們來思考與了解。

反猶主義緣由

「反猶主義」被認為是世界上最古老的仇恨，並在不同時期有不

一樣展現的方式，原則上只要有猶太人居住的地區，就會存在反猶主義（（意即全世界）），然而反猶主義的英文

「Antisemitism」若是直譯的話，原意其實代表的是「反閃族主義」，不僅代表著猶太人，阿拉伯人也屬於閃米特族人，但近代的反猶主義已漸漸與「反錫安主義」和「反以色列運動」混淆了。

最初的「反猶」行動可以追溯至希臘與羅馬時期。最早的反猶法令頒佈於西元前 170-167 年的安條克四世（Antiochus Epiphane）時期，當時安條克四世制定了禁止猶太人宗教習俗的法令，其中包括禁止猶太人行割禮、守安息日，甚至不允許他們研究猶太經典（妥拉），甚至引發猶太人大起義「馬加比起義」（註：反抗塞琉古帝國統治的猶太人反抗行動）。進入西元後，西元 38 年亞歷山大港（Alexandria）還發生了針對猶太人的襲擊。希臘王朝統治時，針對猶太人的暴力或歧視行為是隨處可見的，然而當時對猶太人的歧視比較是因為猶太人針對不同種族所展示的民族仇外敵意，但這般敵意不限於猶太族群，其他異族也是。

西元 19 年，羅馬帝國第二任皇帝提比略（Tiberius）將猶太人逐出羅馬，以服兵役為由將猶太男子派到其他地區，如果猶太男性

拒絕服兵役，就會遭受嚴峻的懲罰，甚至得面臨終身為奴的威脅，據傳當時身為提比略副手的塞揚努斯（Sejanus）也是迫害猶太人的推手之一。

許多人認為歐洲反猶主義的根源即來自於羅馬的「宗教迫害政策」（Policy of Religious Persecution），然而羅馬一開始表現出的反猶行為，是因當時的猶太人極力保守自己的文化傳統，不接受殖民者（羅馬政權）的宗教與社會習俗，故招致羅馬人的厭惡。

基督教出現後

至基督教發展後，羅馬政權開始針對基督教進行宗教迫害，對世界上幾乎所有宗教都保持尊重與友善態度的羅馬政權，特別厭惡排他性極高猶太教與基督教（一神信仰），導致早期的基督徒受到許多暴力與不人道的迫害，而基督信仰是從猶太人開始發展，導致宗教迫害與當時的反猶意識稍嫌劃分不清。當基督教信仰傳向非猶太裔的族群中時，許多羅馬人或希臘人也開始信奉基督教，被迫害信基督的人也不僅限於猶太人，甚至有些猶太人也迫害基督徒，這也使部分非猶太裔基督徒開始萌生對猶太人的敵意。



美國左翼反猶主義人士舉牌聲援巴勒斯坦並反對以色列。（照片：INSS）

西元一至四世紀間，基督教早期的護教士或教父（非猶太裔的基督教重要領袖們）撰寫對猶太人的看法之著作，某些作品甚至被當代認為是最早的反猶思想著作，例如俄利根（Origen）的「駁克里索」（Against Celsus）和特土良（Tertullian）的《反猶太人的見證》（Testimonia Adversus Judaeos）等，這些作品將反猶思想注入在神學觀的意識形態裡，將猶太根源視為毫無價值，並排除在基督信仰外。

直到君士坦丁（Constantine the Great 羅馬皇帝）在西元 313 年頒佈了「米蘭赦令」（Edict of Milan），展開對基督教寬容以待的命令，並承認基督教的合法地位，然而君士坦丁在第一次大公會議 - 尼西亞公會議（Ecumenical Councils）將猶太根源從基督教會

的教條中的抹除，從曆法與宗教節日的改變、教會對猶太族群的態度以及不讓基督徒與猶太人結婚等等，淺移默化的將猶太人屏除在基督教之外，也塑造反猶的思想。日後在西元 380 年，羅馬皇帝狄奧多西一世 (Theodosius I) 將基督教定為羅馬帝國國教，徹底改變了基督教的地位。



美國左翼反猶主義人士舉牌聲援巴勒斯坦並反對以色列。(照片：INSS)

當西元 380 年，羅馬皇帝狄奧多西一世 (Flavius Theodosius) 將基督教定為羅馬帝國的國教之後，反猶思想也進到下一個階段。原本基督教還只被視為猶太教的其中一個教派，一躍而成變為高於所有宗教的國教，從往日遭受攻擊的受害者，變成開始迫害猶太人的加害者。甚至基督徒更是將耶穌的死歸咎於猶太人，並以此為反猶的理由之一，打壓與禁止異教徒 (非基督徒) 的宗教活

動被羅馬皇室視為自己的責任。

除了宗教因素外，因著大流散而造成猶太人的散居特性，猶太人大多數都成為經商與貿易的角色，以聯絡起東西方的交易行動，成為幫助歐洲各國民間企業交流的中介，也因此利潤豐碩的情況下，許多的猶太人透過經商而致富。

中世紀反猶主義的發展

散居是促成猶太人走上經商的次要原因，然而主要原因是因著政府與教會禁止猶太人從事許多職業，導致他們被推向其他「地位低下」的社會階層工作，例如：收稅、收租與放貸。

進入中世紀之後，當歐洲各地發生戰爭，而需要用錢時，王公貴族會轉而向猶太人借錢，導致「經商貿易」與「借貸」的形象深植在歐洲人民的心中，又因為多數猶太人在借貸上收取高額利息，導致中世紀的歐洲人對猶太人的反感急遽加深，以致「富有的猶太人」成為反猶意識中不可或缺的因素之一，債權人（猶太人）和債務人（通常是基督徒）之間的關係，自然就成為當時普及於人民心中的觀念，使向猶太人交稅的農民將這樣的關係誤認為「猶太人就是拿走他們收入的人」，使得人們對猶太人的厭惡與

反感與日俱增。



中世紀的羅馬猶太區示意圖。(圖片：Wikipedia)

其次就是「猶太區」(Ghetto) 的設置，中世紀與近代的歐洲市區，因為政治、經濟或社會因素而將猶太人居住的地區劃分出來，並稱為猶太隔都，為的是限制猶太人在此區域居住，亦是反猶主義的體現。

中世紀的羅馬天主教會，對猶太教十分不友善。十四世紀時，天主教修士們甚至會在基督受難的教導或戲劇中，特意大肆宣揚猶太人殺害耶穌的情節，煽動人民仇恨與傷害猶太人，自這時期開始就陸續出現對猶太人的大規模迫害與趕逐。

直到十六世紀，在馬丁·路德（Martin Luther）出現後，他的一些言論和書使反猶主義的思想被更廣闊的傳遍於基督教世界，甚至影響後世直到如今，亦是促成希特勒進行「猶太大屠殺」（Holocaust）的起因之一。

翻譯 | 校稿 | 編審 | 耶路撒冷全球華人敬拜中心團隊

耶路撒冷全球華人敬拜中心

耶路撒冷全球華人敬拜中心 (CANWF、簡稱華人敬拜中心) 是第一個華人在以色列內政部登記成立的 NPO 非營利機構、期許代表華人在祝福以色列事工上，再跨出一步扎根在耶路撒冷，致力建立華人與彌賽亞信徒教會與阿拉伯教會連結平台，並以敬拜禱告與僕人服事的心，關懷祝福以色列我們的屬靈長兄。我們邀請華人教會團體來敬拜中心預約敬拜禱告時段，歡迎個別的代禱者與敬拜著來敬拜中心為以色列與列國守望禱告，更多了解我們的事工與異象，請與我們連繫。

官網：<https://www.canwf-jerusalem.org>

E-mail：weworship@canwf-jerusalem.org

指定奉獻：

- 支持禱告宣教士來華人敬拜中心,每月生活費約需新台幣 25,000 元/月。
- 來回機票約新台幣 35,000 元。
- 新購軟硬體設備費用,音響設備、電腦設備、音控設備、樂器設備等。



CANWF Line@
每週以色列新聞及代禱消息



CANWF YouTube
觀看最新影音新聞、今日以色列影片



CANWF 官方網站
完整資訊都在這
(可到網站下方 訂閱免費電子報)



CANWF Facebook
不錯過即時消息與影片



CANWF Instagram
以色列生活大小事、
節日卡片、經文圖與您分享





我為錫安不靜默 為耶路撒冷必不息聲

我們歡迎您以禱告、金錢奉獻，支持CANWF耶路撒冷全球華人敬拜中心，一起參與祝福以色列的行動！

若您有感動為CANWF耶路撒冷全球華人敬拜中心 (CHINESE ALL NATIONS WORSHIP FOUNDATION) 或禱告宣教士奉獻支持，請您參閱以下奉獻帳號並註明奉獻項目，謝謝您。

CANWF耶路撒冷全球華人敬拜中心 奉獻帳號

ACCOUNT NAME: CHINESE ALL NATIONS WORSHIP FOUNDATION IN JERUSALEM

ACCOUNT NO. : 42180007

IBAN: IL330109020000042180007

SWIFT CODE: LUMIILITXXX

BANK: BANK LEUMI LE ISRAEL B.M

BRANCH: KING GEORGE, 902

ADDRESS: 22 KING GEORGE ST. JERUSALEM 9426203

匯款後，需要以色列當地奉獻收據，請您EMAIL至 WEWORSHIP@CANWFJERUSALEM.ORG

CANWF同工會與您聯絡。謝謝您。

台灣奉獻帳號

銀行戶名：社團法人台灣以色列福音差傳協會

銀行/分行：國泰世華銀行/民權分行，ATM轉帳銀行代號：013

銀行帳號：019-03-002577-9

郵局劃撥戶名：社團法人台灣以色列福音差傳協會，劃撥帳號：50372290

若您有感動支持奉獻當地禱告宣教士或以色列事工，請您於匯款時註明或來信提醒告知。匯款後，需要台灣奉獻收據，請您EMAIL至 WEWORSHIP@CANWF-JERUSALEM.ORG 或連絡台北辦公室同工0287732100。謝謝您。

CANWF歡迎您訂閱免費電子報，我們將定期地發送新聞報導、耶路撒冷當地代禱訊息、以色列報導與活動給您。若您是收到轉寄郵件，[請與我們聯絡WEWORSHIP@CANWF-JERUSALEM.ORG](mailto:WEWORSHIP@CANWF-JERUSALEM.ORG) 我們會直接寄送免費電子報給您，謝謝！